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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Sayın Abdulkadir Uraloğlu tarafından yazılı olarak

cevaplandırılmasını arz ve talep ederim.11.02.2026

Motorlu taşıt muayene hizmeti, özelleştirme kapsamında uzun yıllardır tek yetkili kuruluş olarak

TÜVTÜRK tarafından yürütülmektedir. Kamu hizmeti niteliği taşıyan bu uygulamada ücret artışları, ek

hizmet bedelleri, kredi kartı komisyonu uygulaması ve denetim mekanizmalarına ilişkin ciddi

tartışmalar bulunmaktadır.

Araç muayene ücretleri her yıl yeniden değerleme oranı doğrultusunda artırılmakta; vatandaşlar

açısından zorunlu bir kamu hizmeti olan bu işlem ciddi bir mali yüke dönüşmektedir. Bunun yanında

kredi kartı ile ödeme yapan vatandaşlardan komisyon alınması, 5464 sayılı Banka Kartları ve Kredi

Kartları Kanunu çerçevesinde tartışmalı bir uygulama olarak kamuoyunda tepki çekmektedir. Zorunlu

bir kamu hizmetinde vatandaşın ilave komisyon ödemek zorunda bırakılması eşitlik ve tüketici hakları

açısından soru işaretleri doğurmaktadır.

Öte yandan geçtiğimiz günlerde bir araç muayene istasyonunda yaşanan ve basına da yansıyan, bir

polis memurunun hayatını kaybetmesiyle sonuçlanan şiddet olayı kamu vicdanında derin bir yara

açmıştır. Söz konusu olayın yargı süreci, iş güvenliği ve istasyonlardaki güvenlik tedbirleri konusunda

yeterli denetim yapılıp yapılmadığı hususu kamuoyunda halen tartışılmaktadır.

Tek yetkili olarak faaliyet gösteren bir özel şirketin; ücret belirleme, tahsilat yöntemi ve hizmet

standartları bakımından bu denli geniş bir ayrıcalık alanına sahip olması, kamu yararı ve rekabet

ilkeleri çerçevesinde değerlendirilmesi gereken bir konudur.



Bu Bağlamda;

2020-2026 yılları arasında araç muayene ücretlerine yapılan artış oranları ve enflasyon

oranlarıyla karşılaştırmalı tablo nedir?

1-

2025 ve 2026 yıllarında TÜVTÜRK tarafından tahsil edilen toplam muayene geliri ne

kadardır? Bu gelirin ne kadarı kamu payı olarak Hazine'ye aktarılmıştır?

2-

Araç muayene ücretlerinin belirlenmesinde Bakanlığınızın yetki ve denetim kapsamı nedir?3-

Zorunlu bir kamu hizmeti olan araç muayenesinde kredi kartı ile ödeme yapan

vatandaşlardan komisyon alınmasının yasal dayanağı nedir? 5464 sayılı Kanun kapsamında

bu uygulama denetlenmiş midir? Bu konuda idari yaptırım uygulanmış mıdır?

4-

Basına yansıyan ve bir polis memurunun hayatını kaybetmesiyle sonuçlanan araç muayene

istasyonundaki şiddet olayına ilişkin olarak Bakanlığınız tarafından idari inceleme yapılmış

mıdır? Yapıldıysa sonuçları nelerdir? İstasyonlarda güvenlik ve personel denetimine yönelik

hangi tedbirler alınmıştır?

5-

TÜVTÜRK'e verilen imtiyazın kapsamı nedir? Bu hizmet alanında başka firmaların faaliyet

göstermesinin önünde hukuki veya idari bir engel bulunmakta mıdır?

6-


